# 中国共产主义青年团 第十九次全国代表大会在京开幕

#### 习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺 蔡奇代表党中央致词

新华社北京6月19日电 中国 共产主义青年团第十九次全国代 表大会19日上午在人民大会堂开 幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛 祥、李希等党和国家领导人到会祝 贺 蒸奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨, 气氛热烈。主席台上方悬挂着"中 国共产主义青年团第十九次全国 代表大会"会标,后幕正中是熠熠 生辉的团徽,10面鲜艳的红旗分列 两侧。二楼眺台悬挂标语:"以习诉 平新时代中国特色社会主义思想 为指导,全面贯彻党的二十大精 神,动员引领广大青年为全面建设 社会主义现代化国家、全面推进中 华民族伟大复兴团结奋斗!"近 1500名来自全国各地的团十九大 代表,肩负着7300多万共青团员的 重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记 国家主席、中央军委主席习近平等 步入会场,全场响起热烈掌声

大会主席团常务委员会委员 阿东宣布大会开幕。全体起立,高 唱国歌、团歌

随后,8名少先队员向大会献 词。他们用响亮的声音表达了从小 听党话、跟党走,立志为党成才、为 国奉献的坚定决心。

蔡奇代表党中央发表了颢为 《在强国建设民族复兴新征程上书 写壮丽青春篇章》的致词。蔡奇向 大会召开表示热烈的祝贺,向全国 各族青年、全体共青团员、广大团 干部和青少年工作者致以诚挚的 问候

蔡奇在致词中说,在党中央坚 强领导下,团十八大以来,共青团 坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,认真贯彻习近 平总书记关于青年工作的重要思 想,全面从严管团治团,团的政治 性、先进性、群众性不断增强,引领 力、组织力、服务力不断提升。广大 团员和青年听从党和人民的召唤, 用青春的激情奏响了"清澈的爱、 只为中国"的时代强音,用青春的 行动践行了"请党放心、强国有我" 的铮铮誓言。 蔡奇表示,中国青年和中国青

年运动,从来都是在担当时代使命 中彰显青春的使命,在推动时代进 步中实现自身的进步。全面建成社 会主义现代化强国、实现第二个百 年奋斗目标,以中国式现代化全面

推进中华民族伟大复兴,是党的中 心任务,也是新时代中国青年运动 和青年工作的鲜明主题。广大青年 要牢记习近平总书记的谆谆教导, 立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯 奋斗的新时代好青年,为强国建 设、民族复兴挺膺担当,继续创造 无愧于时代、无愧于人民、无愧于 历中的新的青春业绩。共青团要坚 持不懈用习近平新时代中国特色 社会主义思想凝心铸魂,时刻对标 对表党中央决策部署谋划和推动 工作,更好团结带领广大青年奋进 新征程、建功新时代,严于管闭治 团,在全方位、高标准锻造中焕发 共青团昂扬向上的精神风貌,奋力 书写新时代中国青年运动和青年 工作的壮丽篇章。

中华全国总工会党组书记、书 记处第一书记徐留平代表中华全 国总工会、中华全国妇女联合会、 中国文学艺术界联合会、中国作家 协会、中国科学技术协会、中华全 国归国华侨联合会、中华全国台湾 同胞联谊会、中国残疾人联合会向 大会致贺词。贺词指出,各群团组 织要继续发扬优良传统,充分发挥 各自优势,带领所联系群众更加信

心满怀、更加斗志昂扬地紧跟党走 在强国建设、民族复兴的大路上, 共同谱写新时代党的群团工作新 篇章

国内外新闻

阿东代表共青团第十八届中 央委员会作了颢为《在习近平新时 代中国特色社会主义思想指引下 动员引领广大青年为全面建设社 会主义现代化国家而团结奋斗》的 报告。报告分为10个部分:在革命 性磨砺中奋进的中国共青团;新时 代中国青年的使命担当;用习近平 新时代中国特色社会主义思想统 领共青团工作;大力加强青年思想 政治引领;组织青年争当中国式现 代化建设的生力军;竭诚服务青年 成长发展;巩固和扩大青年爱国统 一战线;汇聚起构建人类命运共同 体的青春力量;纵深推进共青团改 革;坚定不移全面从严治团。

中共中央书记处书记,全国人 大常委会、国务院、全国政协、中央 军委有关领导同志出席会议

中央和国家机关有关部门、各 人民团体、北京市负责同志,部分 在京离退休的曾在团中央书记处 工作的老同志,首都各族各界团员 青年代表等参加开幕会。

### 习近平会见美国国务卿布林肯

新华社北京6月19日电(记者 刘华)6月19日下午,国家主席习近 平在北京会见美国国务卿布林肯。

习近平强调,世界在发展,时 代在变化。世界需要总体稳定的中 美关系,中美两国能否正确相处事 关人类前途命运。宽广的地球完全 容得下中美各自发展、共同繁荣 中国人民和美国人民一样,都是自 尊自信自强的人民,都拥有追求美 好生活的权利,两国之间存在的共 同利益应该得到重视,各自取得成 功对彼此都是机遇而非威胁。当 前,国际社会普遍对中美关系现状

抗,不愿在中美之间选边站队,期 盼中美和平共处、友好合作。两国 应该本着对历史、对人民、对世界 负责的态度,处理好中美关系,为 全球和平与发展作出贡献,为变乱 交织的世界注入稳定性、确定性、

习近平指出,大国竞争不符合 时代潮流,更解决不了美国自身的 问题和世界面临的挑战。中国尊重 美国的利益,不会去挑战和取代美 国。同样,美国也要尊重中国,不要 损害中国的正当权益。任何一方都

不能剥夺对方正当发展权利。中方 始终希望中美关系能够健康稳定, 相信两个大国能够排除万难,找到 相互尊重、和平共处、合作共赢的 正确相处之道。希望美方采取理性 务实态度,同中方相向而行,共同 努力,坚持我同拜登总统巴厘岛会 晤达成的共识,把有关积极表态落 实到行动上, 让中美关系稳下来、 好起来。

布林肯转达拜登总统对习近 平主席的问候,表示,拜登总统相 信美中两国有责任和义务管理好 世界的利益。美方致力于重回两 国元首巴厘岛会晤确定的议程。 美方遵守拜登总统作出的承诺, 不寻求"新冷战"、不寻求改变中 国制度、不寻求通过强化盟友关 系反对中国、不支持"台湾独立 无意同中国发生冲突,期待同中 方开展高层交往,保持畅通沟通, 负责任地管控分歧, 寻求对话交 流合作

习近平请布林肯转达对拜登

总统的问候。 王毅、秦刚等参加会见。

## 王毅会见美国国务卿布林肯

新华社北京6月19日电 6月 19日,中共中央政治局委员、中央 外办主任王毅在北京会见美国国 务卿布林肯.

王毅说,国务卿先生此次北京 之行正值中美关系处在一个关键 节点,需要就对话还是对抗、合作 还是冲突作出选择。历史总要向 前发展, 中美关系终究也要向前 发展。开历史倒车没有出路,推倒 重来更不可取。我们要以对人民 对历史、对世界负责的态度,扭转 中美关系螺旋式下滑,推动重回 健康稳定轨道,共同找到中美在 新时期的正确相处之道。

王毅强调,中美关系陷入低 谷,根源在于美方抱持错误的对 华认知,导致错误的对华政策。中 美关系历经波折,美方有必要深 刻反思,同中方一道,共同管控分 歧、避免战略意外。中美关系要止 跌企稳, 当务之急是把两国元首 共识真正落到实处。中美关系要 行稳致远,最重要的是把习近平 主席提出的相互尊重、和平共处、 合作共赢原则作为根本遵循。

王毅深入阐释了中国发展振 兴的历史逻辑和必然趋势,介绍

了中国式现代化的鲜明特征和全 过程人民民主的丰富内涵, 敦促 美方不要拿国强必霸的模板来镜 像中国,不要用西方传统大国走 过的轨迹来误判中国。这是美国 对华政策能否真正回归客观理性 的关键所在

王毅要求美方停止炒作' 国威胁论",取消对华非法单边 制裁,放弃对中国科技发展打 压,不得肆意干涉中国的内政 王毅着重剖析了台湾问题的实 质,强调维护国家统一永远是中 国核心利益中的核心, 是全体中

华儿女命运所系,是中国共产党 矢志不渝的历史使命。在这个问 题上,中国没有任何妥协退让的 余地。美方必须直正坚持中美三 个联合公报确定的一个中国原 则,尊重中国主权和领土完整, 明确反对"台独"

布林肯介绍了美方看法,表示 美方致力于重回两国元首巴厘岛 会晤确定的议程,期待同中方加 强沟通,负责任管控分歧,在双方 有共同利益的领域开展合作

双方还就共同关心的国际和 地区问题交换了意见。



### 探访国内首条跨海高铁全线施

这是6月19日拍摄的福厦高铁新建厦门北站(无人机照片)。

新建厦门北站是国内首条跨海高铁——福厦高铁全线施工难度最大的车站,站房建筑面积25万平方米,位于既有厦门北站北侧。 新建厦门北站屋面采用东西向、南北向双曲结构,南北向弯弧半径达56米,屋面最高点与最低点相差24米,是目前全国铁路站房公共空间吊顶弧 度最长,高差最大高铁车站。

新建厦门北站建成后,厦门北站总体规模将达到13台27线,年旅客发送量达5000万人次,将为打造福州、厦门"一小时经济圈"和厦漳泉"半小时交 新华社记者 魏培全 摄 通圈"提供强劲动力。

#### 李强会见德国总统施泰因迈尔

新华社柏林6月19日电(记者 郑明达 田帆) 当地时间6月19日 上午, 国务院总理李强在柏林总 统府会见德国总统施泰因迈尔。

李强首先转达习近平主席对 施泰因迈尔总统的亲切问候。李 强表示,去年是中德建交50周年, 习近平主席同总统先生互致贺电 并通电话, 为双边关系健康稳定 发展提供战略引领。中国始终高 度重视中德关系。我此次访德并 同朔尔茨总理共同主持第七轮中 德政府磋商,就是为了落实两国 元首共识,持续增信释疑,挖掘双 边合作新机遇, 充实中德全方位 战略伙伴关系内涵, 助力两国发 展和全球经济复苏。

李强指出,中德没有根本利害 冲突,合作基础扎实,发展动力强 劲。我们对中德合作的前景充满 信心。中方一贯支持开放合作,认 为最大的风险是不合作,最大的 安全隐患是不发展。中方愿同德 方一道坚持和平发展合作,为全 球稳定繁荣发挥建设性作用,为 变乱交织的世界提供更多确定 性。中国发展是对世界的积极贡 献,是各国的重要机遇。

近平主席的诚挚问候,表示德国 愿做中国可信任的合作伙伴,共 同维护贸易自由化,应对气候变 化等挑战。德方反对脱钩,反对任 何形式的阵营对抗, 愿同中方加 强沟通,共同为促进世界和平与 发展作出努力。

施泰因迈尔请李强转达对习

双方还就乌克兰危机等共同 关心的国际和地区问题交换了 意见。

吴政隆等参加会见。

#### 外交部发言人:

#### 中方将继续支持帮助叙利亚人民 尽快实现灾后恢复重建

新华社北京6月19日电(记者 曹嘉玥)外交部发言人毛宁19日 表示,中方将继续同国际社会一 道,支持和帮助叙利亚人民尽快 克服灾后困难,实现恢复重建

日前,中国政府援助叙利亚的 粮食和简易板房交接仪式在叙利 亚首都大马士革举行。叙利亚阿 拉伯红新月会主席哈立德•侯布 巴提及叙政府官员出席有关仪 式,对中方善举表达由衷感谢。

毛宁在19日举行的外交部例

行记者会上答问时表示,今年2月 初,叙利亚发生强烈地震,中方第 一时间启动紧急人道主义救援机 制,向叙利亚提供了总值3000万元 人民币的物资和现汇援助。为支持 叙利亚灾后重建,中方加快落实紧 急粮食援助,并追加提供了价值 1000万元人民币的225套简易板房。

"我们将继续同国际社会一 道,支持和帮助叙利亚人民尽快 克服灾后困难,实现恢复重建。

#### 广州白云站钢结构全面封顶



这是6月19日拍摄的建设中的广州白云火车站(无人机照片)。

新华社记者 邓华 摄

新华社北京6月19日电(记者 樊曦)记者从中国中铁股份有限 公司了解到,随着最后一榀屋盖 钢结构网架单元吊装完成,由中 铁建工集团承建的广州白云站站 房钢结构整体完工,实现钢结构 封顶,将全面进入室内外装饰装 修阶段。

广州白云站站房钢结构总用 钢量约为11.8万吨,由屋盖、"花 瓣"和钢柱钢梁三部分组成,其中 屋盖钢结构重8100吨。"花瓣"钢结 构是最大悬挑28米、总重量达8250 吨的花瓣状格构式变径斜柱,构成 了广州白云站的木棉花造型。

"整个白云站站房钢结构包 括大小零构件十万余根。我们通 过自主研发的钢结构全生命周期 管理平台,实现了所有钢构件全

生命周期过程追溯和三维可视化 精细管理。"中铁建工集团广州白 云站项目总工程师刘俊说。

针对"花瓣"异形钢结构体量 大、节点多、悬挑长的特点,项目 团队首次利用"无轨道爬臂式焊 接机器人"进行构件焊接。该机器 人应用视觉传感技术和焊缝跟踪 智能系统,无须预设轨道、导向, 磁吸在构件上行走即可完成焊接 作业,有效保障了焊接施工高质 高效完成。

广州白云站预计将于今年底 具备开诵条件, 开诵后将引入京 广普铁、京广高铁、广湛高铁等线 路,同步配套6条地铁线路等多种 交通接驳设施及公共空间,未来 将承接广州站、广州东站全部普

#### 最新停火协议生效 苏丹武装冲突暂时恢复平静

新华社开罗6月19日电 苏丹 武装部队和快速支援部队达成的 最新停火协议18日生效,包括首 都喀土穆在内的各交战区域暂时 恢复平静。

苏丹冲突双方17日在沙特阿 拉伯吉达达成72小时停火协议,停 火从喀土穆时间18日6时开始。另 外,一场多方参与的人道主义会议 定于19日在瑞士日内瓦召开,旨在 承诺支持对苏丹的人道主义援助。

据阿拉伯媒体报道,一些苏丹 居民说,短暂停火不足以恢复生 机,希望停火协议有效期更长一些,直至"全面停火"。持续两个多 月的冲突已导致食物和医疗等基

本服务严重短缺。苏丹医疗界人

士证实,位于交战区四分之三的 医院已完全停止运营

由联合国、非洲联盟和东非国 家地区组织"政府间发展机构"组 成的三方机制18日表示,约有2500 万人需要人道主义援助和保护, 占苏丹总人口一半以上。国际移 民组织数据显示, 苏丹武装冲突 已导致约220万人流离失所,其中 约52.8万人逃至邻国。

4月15日, 苏丹武装部队与快 速支援部队之间爆发武装冲突。 武装冲突起始于喀土穆南郊,后 迅速蔓延至喀土穆全城和其他各 州。冲突双方经国际斡旋曾数次 达成短暂停火协议。

(参与记者 王昊)